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1. OapenuTn panr MaTpHIe

3. Heka je A mpomsBo/bHA peasHa KBaIpaTHa Ma-

KOje MaTpuIa
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2. Onppemntn ce BpennocTn mapamerpa b € R 3a
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nmMa Hajsehn panr.

4. Y 3aBHCHOCTH OJI BpEIHOCTH mapaMeTpa ¢ € R,

TPUTIA PETA 1. JA0KPYKUTHU CJA0BA UCIPET TATHUX  OJPEUTH PAHT MATPHUIE
TBphema:

det A = 0 = rang (3AT) <n;
rang AT =n = det (54) # 0;
rang A =0 = det AT = 0;

HHjeJHO O IPEeTXOIHO MOHyheHux TBphe-
Ba HUje TATHO.

5. 3a0KpyKUTHU CJI0Ba UCIpe] TAIHUX TBphema:

(a)
(6)
(8)
(r)

3a cBe Marpuile A u B ucTor peia BaxKu
rang (A - B) = rang A + rang B;

3aMEHOM MECTa JBEMa BPCTAMa MaTPUIE,
IEH PAHT CE HE MEHha;

3a IPOM3BOJLHY peryiapay Marpuiy C Ba-
JKU rang (5 C_l) =5 'rang C;

HUjeHO OJf HPEeTX0AHO noHyherux TBphe-
Bba HHje TaIHO.
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6. 7. 8. 9. 10. Cyma 2 |

6. Heka je M peajina KBajipaTHa MaTpUIla, peja
n € N. 3a0KpyKUTU CJIOBA UCIIPEJ, TAYHUX OJII0-
BOpA!

(a) marpuna M wma n pasIMYUTHX CONCTBEHUX
BPEJIHOCTH;

(6) MunumasHu nosmaom marpune M je creuena n;

(B) kapakrepuctranu nogmaom marpune M je cre-
HeHa n;

(r) cBe HyJsie KAPAKTEPUCTUYHOT TTOJMHOMA MATPHIIE
M wcToBpeMeHO Cy U HyJe BeHOT MHHHMATHOD
[OJINHOMa UCTe BUIIECTPYKOCTH;

(z) cBe HyIE MEHIMATHOT ToRHOMA MaTpuie M uc-
TOBPEMEHO Cy W HYJI€ HeHOI' KADAKTePUCTHIHOD
HOJITHOMA,;

(b) rujesanm om IPETXOAHUX OArOBOPA HUjE TAYAH.

8. OapeavTu cse BpegHocTu napamerpa a € R ra-
KO 4 IIPOM3BOJ COINCTBEHUX BPEIHOCTH MATPHUILE

1 4 a—3
A=12 a+3 7
0 0 a

Oyue jepnak —4.

10. OapenuTu COTICTBEHE BEKTODE MATPHUIE

N

7. OmpennTn MEHIMAJIHA TOJAMHOM MATPHUIE

11
A= 2 1
1 2

S O =

9. Oapeauru cse Bpeanoctu napamerpa b € R ra-
KO Ja jeIHa COICTBEHA BPEIHOCT MATPHIE

1 4 b-3
A=12 b+3 7
0 0 b

byae jeanaka 3.




11 12. 13. 14. 15. Cyma 3 |

11. Hanmcarw jegmaumny paBHE « Koja je ma- 12. 3a0KpyKuTH CJI0Ba UCIPes TBphema Koja Bar

pasenna pasau [ : y = 0 u cagpxku Tauky ke 3a Bekrope d = (1,2,3) u b= (—2,1,0):

A(1,-1,3). L
(a) BexrTopu @ u b cy oproronasHu;

(6) Bexropu @ 1 b Cy KoJlMHeapHH;

(B) 3a BekrTOpe d u b Baxn [6, 5, EL’] =0;

(r) w=ujemno oj mperxomHo ToHyheHUx TBphe-
Ha HUje TaTHO.

13. daru cy Bexropn € = (1,2,3) ud = (—2,1,0). 14, yR3 JaTe cy mpasa p z I 2_ ¢z ; 3’ y = 6,
Mspauynari: u paBaH ¥ : = + 3z + 6 = 0. 3a0KpyKUTH CJIOBA
(a) dod ucnpes, Taganx Tephemas

(a) mpasa p je mapanenna ca paBHU 7;
(6) mpaBa p siexu y paBHHE 7;

_ (B) mpaBa p uMma TadHO jeHY 3ajeTHHYIKY Tad-
(6) £ (d’ C)’ Ky Ca paBHU 7,

(r) w=ujemno oj mperxomxno mouyherux TBphe-
Ha HUje TaTHO.

15. Baokpy:RUTH CIOBa UCTIPET TAYHUX TBphema:

(a) Bekrop (0,1,0) je HOpMasan Ha paBaH

x0z;
(6) BexTop mopmaste pasau Oz je (1,1,0);
(B) oca Oy je mapasenna ca papan y = 0;

(r) =umjenno oj mperxonHo noHyheHux TBple-
Ba HUje TATHO.




— Pemema —

1. IlpuMeTnnmo Ja panr gare Marpuie A Moxke 6uTH jenuak Hajpuine 2. AKo xosone marpuie A mo-
cMaTpaMo Kao Bekrope k1 = (4,2,1,—1) u ke = (2,1, 1, 3), MOXKeMO IPUMETUTH Ja Cy OHU JTHHEAPHO
HE3aBUCHY, OJIaKJIe CIeIU 13 je panr marpure A jeqHax 2.

2. Jlerepmunanta marpune B jegnaxa je det B = 3 (b —4), ogak/e JUPEKTHO 3aK/bydyjeMo n1a je
panr mMarpure B Hajsehn y cayuajy kazma je b € R\ {4} u tana je rang B = 3.

3

(a) Marpuria A je kBaJIpaTHa W Pela n, 1Ma je HBEH MAKCHMaJaH PAaHT YIPaBO jeJIHAK N M TO je
caMo y ¢aydajy Kaja je marpuia A peryaapra, oqHOCHO Kaja je det A # 0. Axo je det A = 0,
ayToMaTcku ciaenn ga je rang A < n. C 0b3upoM Ha TO, KA0 W Ha TO J]a BaKH rang (3AT) =
rang AT = rang A, ciean taunoct TBphema mox (a).

(6) Nmajyhu y Bumy auckycujy mon (a), Jlako 3aK/bydyjeMo 1a je oBo TBpheme Takolje TadHo.

(B) Panr marpure je jegHar HyJH caMO KaJa je Ta MATPHIA jelHAKA HyJa MATPHUIH. 3a CBAKY
kpaparay marpuiy A Baxn det AT = det A. Mz rang A = 0 cieaun A = Oy, T2 CAMEM THM
u det AT = det A = 0. Ciiezi, TBpheme 1oz (B) je Tauno.

Hakne, Tauna cy tephema nox (a), (6) n (B).

4. MuoxemeM ejieMeHaTa Ipyre BpeTe ca —2 U JoaBameM 0ropapajyinM eeMeHTrMa TIPBE BPCTE,

JobmjamMo
2 ¢ 3| .,/0 c—4 5
C_[12—1]:[1 2—1]'

Ha ocnmoBy Tora 3aksmyuyjemo ma je rangC = 2 3a cpaxo ¢ € R.
5.

(a) Heka je A = B = I,,x. Tana je rang (A - B) = rangll,,«,, = n, a rang A 4+ rang B = 2n. Ha
OCHOBY TOTA 3aK/bydyjemo jga Tepheme mog (a) Huje TavHo.

(6) Bamena mecTa ;BEMa BPCTaMa MATPHIIE je jeJHA 071 eJleMeHTapHUX TpancdhopManmja Te MaTpy-
te. Kako ejnemenTapue Tpancopmalinje He Mewajy paHr MaTpulle, Caeiu ja je TBpherme moj
(6) Tauno.

(B) Ba mpomssosbHy peryiaapay Marpuiy C BaxKu rang (50‘1) = rang (C'_l) = rang(C. 3ak/bydy-
jemo ma TBpheme oy (B) HUje TAYHO.

Haxne, Tauno je tBpheme mosm (6).




(a) Coucrsene Bpejuaoctu Marpuiie M cy Hysle BEHOI KapakTepucTuaHor nosnHoMa. Kapakrep-
ncrnaan noanHoMm marpure M je mosmaOM @pr(A) = det(M — AI,) n crenena je n, ma uma
n (He obasesno paznmuntux!) Hysma. [Ipema Tome, marpua M wMa n CONCTBEHNX BPETHOCTH
KOje He Mopajy OuTH pa3nyunre.

(6) Munnmanan nomuaoMm fiyy(A) marpune M je MOHWYHM OJMHOM HAJHUZKED CTEIEHA, KOju Ma-
tpurna M anynampa. Muammaaau mogwaoM Marpurle M menn KapaKTepUCTAYHU ITOJTHHOM.
Munanmaaan noguaoM MaTpuiie M je moJIMHOM CTENeHA MAMer Wk jeTHAKOT 1.

(B) Kapakrepuctuunu nosmuaoM Marpuie M je TOJTHHOM CTENeHa 1.

(r) MuHnma HE ¥ KAPAKTEPUCTHYHU TMTOJUHOM UMAjy UCTE HyJe. YKOJIUKO je CTeleH MUHUMATHOD
nosmaoMa MarTpuiie M Mamu 01 N, OHIa IMOCTOJW HYJIa KOja MMa Makby BHUIIECTPYKOCT Kao
Hy/Ia MUHIMAJJTHOT TMOJINHOMA HEero Kao HYJIa KapaKTePUCTUIHOT TOJTHOMA.

(m) Cse nyne MuHUMATHOT TOMHOMA MaTpuie M HCTOBPEMEHO Cy W HYJIE FheHOT KapaKTEPUCTH -
HOT IIOJIAHOMA.

Taunu oxrosopu cy (B) u ().

7. Kapakrepucrumann nommuom marpune A jecre

1- A 1 1 0 ) .
oa(N) = det(A—\3) = 02— 1 :(1)\)‘ ) 2—)\‘
0 1 2-A

= 1-N[C2-A)2-1=1-X)B-N1-X)=-\-1)>2A-23).

MuHMMATHA TTOMMHOM je MOHWYHHU TTOJIMHOM HAJHVKET CTemeHa Koju marpuna A amyaunpa. Mu-
HAMAJIHA TOJUHOM Marpuiie A mMa ncre dpakTope Kao W HeH KapaKTepUCTUYHU TOJTHHOM, UCTOT
nan Huzker peja. [Ipema Tome, KOHKYDEHTH 3a MUHMMAJIHU [OJMHOM Marpuie A cy nojmHoMu

p1(A) = (A= 1A =3) m pu2(N) = —pa(N). Kaxo je

01 1][-2 1 00 0
p(A)=(A—I3)(A—3L)=| 0 1 1 0 -1 1|=|00 0],
011 0 1 -1 00 0

3aKkspydyjemMo Ja je pui(A) = (A — 1)(A — 3) MuHIMaTHN TOIMHOM MaTpuie A.

8. ITpousBo/1 COMCTBEHNX BPEIHOCTH MATPUIIE JeIHAK je BbeHO] meTepMuHanTh. /lerepMuHanTa MaTp-

1 4 a—-3

ne A jemnax jedet A=1|2 a+3 7| =a(a+3—-8) =a(a—5). Kako je, npema ycmoBy 3a-
0 0 a

JIaTKa, IPOU3BOI COICTBEHNX BPEJIHOCTH jeHak —4, mmamo ja je det A = —4, ogmocno a? —ba = —4,

1j. a® — ba 4+ 4 = 0, ojaxsie 3aK/byayjemMo aa je a = 1 mwim a = 4.

9. ComnctBene BpegnocTn Marpuie A ¢y Hy/Ie KapaKTepUCTUIHOT TOJTHHOMA

1) 4 b-3 L )
wa(N) = det(A—\3) = 2 b+3-A N UEDY
0 0 b 2 b+3-A

= = N[I=N0O+3-N) =8 =0b-NA—b+HA+b+3—8)
= —(A=0b) ()\2— (b+4))\+b—5).
Kako je 3 concreena BpejHocT Marpuie A 1 KakKo ¢y COICTBEHE BPEJIHOCTH HYJIE KAPAKTEPUCTHUYHOD

nosmHOMa mManmo ga je (3 —b) (32 —=3(b+4) +b—5) = 0, ogrocro b = 3 mm je —2(b+ 4) = 0.
Onakie 3akpyuayjeMo ga 3a b = 3 win b = —4 BaxKu 12 je 3 COICTBEHA BPEIHOCT MaTpHIle A.




10. Comncreene BpennocTn MaTpure A cy Hye HeHOT KapaKTePUCTHIHOT TTOJIHHOMA

2—-A 1

T BTSN B RV B (RRVC !

[Ipema Tome, conicTBeHe BpeqHoCTH MaTpuiie A ¢y A1 = 1 u Ay = 3. ConcTBeHN BEKTOPH MATPHIIE KOjU
OJITOBAPAjy COICTBEHO] BpeaHocTH A = 1 Ccy HeTpuBHjaJiHA pelieha Marpuune jepnadnae A - X =
1- X, 1j. jennaunne (A — Iz) - X = Qgx1, OMHOCHO jeHAUNHE

L]

Hobujamo ma je x1+x2 = 0, Tj. 1a je x1 = —T2 U Ja Cy COTCTBEHHN BeKTOpH MaTpure A matn ca X =
-1 . . .
t [ 1 } , t € R\ {0}. Concreenu BekTopu MaTpuile KOju 0JroBapajy COICTBEHO] BPEJHOCTH A2 = 3

Cy HETPUBHjAJHA pelea MaTpudne jenunaunte A - X = 3 - X, 1j. jennaunne (A — 313) - X = Oy,

-1 1 T o 0
1 -1 i) o 0 '
. . 1
JemrocTaBHO M06HjaMo Ja je 1 = Xo W Aa Cy CONCTBEHHW BeKTOpHW Marpure A gatu ca X =t ,

1
t e R\ {0}.
11. M3 ycmosa ma je paBan « mapanenna pasuum § : y = 0, 3aK/ByUIyjeMO J1a je BEKTOp HOpMAaJe

Te PaBHU, y O3HAIWM 7lq, KOJIMHEAPAH Ca BEKTOPOM HOpMAJTe pasHm [, y O3HAIM n_g Bes ryburka
OTIIITOCTH, MOYKEMO Y3eTH Ja je ne = rT/; = (0,1,0). C ob3upoM Ha TO, Ka0 U HA YCJIOB JIa PABAH (v

OJHOCHO jeJTHaYrHE

caapxku Tauky A (1, —1,3), ciean ja je jenHaunna paBHU « ynpaso y = —1.

12.
(a) Kako je @o b= 0, cien a BEKTOPH @ U gjecy OPTOrOHAJHH, Ta je TBpheme mox (a) TadHo.
(6) C o63upom ma geo mox (a), ciean na tepheme mox (6) Huje TavHO.

(B) 3a cBaka ;nBa BeKTOpa d U b Baxu [c‘i, b, c_i] = 0, omakJje 3aK/bydyjemMo na je TBphere moxa (B)
Ta4YHO.
Haxne, rauna cy tephema moy (a) u (B).
13. Csu pesynraru y 0BOM 3aJaTKy ce g100ujajy JUPEKTHO U3 MPETXOMHOT 33 aTKA.

(a) doé=¢cod=0.

(6) Uz Cod =0, crean ga je / (CZ E’) =m/2.

(8) |cd.c] =o0.

14. BekTop npase p je jeHaK BEKTOPY HOPMAaJe PABHU 7, OJHOCHO @ = ”—; = (1,0,3). C 063upom
Ha TO, 3aKJ/bYyIyjeMO a je IpaBa p HOPMAJHA Ha paBaH 7.
Haxne, Tauno je camo rBpheme nosx (B).

15.
(a) Oso TBpljeme je Tauno, jep je BekTOop HOpMase pasuu xOz yupaso (0,1,0).
(6) Oso TBpheme muje Tavno, jep je TauHO TBpheme mox (a).

(B) Bekrop mpasna oce Oy je (0,1,0), mTo je ynpaso u BekTop HopMase pasan y = 0 (T0 je ynpaso
pasan x0z). Creau na je oca Oy HOpMasHa Ha paBaH y = 0, ma TBpljeme moz (B) HEje TaTHO.

Hakne, Taano je camo TBpheme mox (a).




